

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 227

18 лютого 2025 року

у режимі відеоконференції
12 год. 00 хв.

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Бондаренко О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету: Короленко-Усова В.Ю., Криворучкіна О.В., Лабунська А.В., Магера С.В., Мандзій С.В., Матусевич О.Б., Овчинникова Ю.Ю., Прощук Е.П., Чорний В.І., Шахов С.В.

ВІДСУТНІ члени Комітету: Василенко Л.В., Івахів С.П., Нестеренко К.О., Фельдман О.Б., Якименко П.В.

ПРИСУТНІ працівники секретаріату: Воловенко О.П., Бережний Є.О., Войтович Л.В., Лопушенко О.І., Решетилова Ю.Є., Ярмоленко О.В.

помічники-консультанти народних депутатів України – членів Комітету: Бондаренка О.В. – Симоненко В., Мовчан Н.В.; Криворучкіної О.В. – Козачок О.; Лабунської А.В. – Іванов С.Б.; Овчинникової Ю.Ю. – Драпалюк А.М., Горелова Н.С., Сіпеев В.А., Тестов П.С.; Мандзія С.В. – Погребняк М.; Прощука Е.П. – Тимочко С.Т.

ЗАПРОШЕНІ:

Власенко Сергій Геннадійович - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації,

Юхимчук Ольга Юріївна - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань європейської інтеграції,

Шемелинець Людмила Миколаївна - заступник Міністра аграрної політики та продовольства України,

Ключка Сергій Сергійович - заступник Голови Рахункової палати,

Іщенко Григорій Григорович - Голова Державного агентства України з управління зоною відчуження,

Миرونюк Віталій Григорович - перший заступник Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій,

Дишкант Сергій Володимирович - начальник Головного управління ДСНС України у Київській області,

Гопчак Ігор Васильович - т.в.о. Голови Держводагентства,

Макаренко Дмитро - в. о. Голови Держгеокадастру,

Григораш Олександр – представник ЧАЕС,

Новак Валерій – Департамент захисту критичної інфраструктури Держспецзв'язку,

Семененко Богдан Сергійович - директор Департаменту запобігання промислового забрудненню та кліматичної політики Міндовкілля,

Пивоваров Андрій Андрійович – директор Департаменту державної політики у сфері санітарних та фітосанітарних заходів і продовольчої безпеки Мінагрополітики,

Балло Ярослав В'ячеславович – представник Інституту державного управління та наукових досліджень з цивільного захисту,

Черненко Сергій – представник ДСНС,

Буханець Руслан Іванович – т.в.о. директора Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям апарату ДСНС,

Бережнюк Олена Василівна – начальник відділу інформації та зв'язків з медіа Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій Рахункової палати,

Кравченко Тетяна Григорівна - заступник директора департаменту - начальник відділу комунікацій з органами державної влади та громадськістю Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій Рахункової палати,

Прудивус Лілія Валеріївна - заступник начальника відділу контролю у сфері охорони навколишнього середовища Департамент контролю (аудиту) у сфері АПК, використання природних ресурсів та охорони навколишнього середовища Рахункової палати,

Кирилюк Ігор - заступник директора департаменту – начальник відділу взаємодії з іншими кадастрами та інформаційними системами Департаменту ведення державного земельного кадастру Держгеокадастру,

Гуменяк Роман - заступник директора департаменту – начальник відділу організації топографо-геодезичних і картографічних робіт Департаменту розвитку національної інфраструктури геопросторових даних Держгеокадастру,

Будзінський Ігор Леонідович - начальник Управління лісового господарства та відтворення лісів Держлісагентства,

Лимар Тарас Миколайович - начальник Відділу охорони і захисту лісів Держлісагентства,

Савченко Ольга - директор Департаменту землеустрою, використання та охорони земель Держгеокадастру,

Дмитренко Вікторія – заступник директора департаменту – начальник відділу здійснення державного контролю за використанням земель Департаменту контролю за використанням та охороною земель Держгеокадастру,

Бондарчук Ольга Миколаївна - начальник відділу регулювання земельних відносин Управління регулювання земельних відносин та деокупованих територій Мінагрополітики,

Рибалка Наталія Володимирівна - Директор Департаменту з безпеки радіаційних технологій та поводження з РАВ – заступник Головного державного інспектора з ядерної та радіаційної безпеки України,

Мишковська Антоніна Андріївна - заступник директора Департаменту з безпеки радіаційних технологій та поводження з РАВ – державний інспектор ДІАР,

Новікова Юлія Сергіївна – провідний спеціаліст – державний інспектор відділу безпеки поводження з РАВ, ДІАР,

Брюханова Олена Єрастівна - головний спеціаліст Центрального інспекційного відділу ДІАР,

Іванов Ігор Павлович – в.о. директора Департаменту ядерної енергетики та атомної промисловості Міністерства енергетики України,

Чорноштан Андрій Васильович – Начальник Управління правового забезпечення Держатомрегулювання,

Гуменяк Роман - заступник директора департаменту – начальник відділу організації топографо-геодезичних і картографічних робіт Департаменту розвитку національної інфраструктури геопросторових даних Держгеокадастру,

Чижик Надія Юріївна – заступник начальника відділу з питань державної політики у сфері поводження з радіоактивними відходами ДАЗВ,

Носовський Анатолій Володимирович – академік НАН України, Директор Інституту проблем безпеки атомних електростанцій НАН України,

Малишева Наталія Рафаелівна – професор, доктор юридичних наук, завідувач Відділу проблем аграрного та земельного, екологічного та космічного права Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України;

Шехунова Стелла Борисівна – професор, доктор геологічних наук, завідувач лабораторією фізичних методів досліджень, директор Інституту геологічних наук НАН України,

Краснова Юлія Андріївна – доцент, доктор юридичних наук, провідний науковий співробітник Відділу проблем модернізації господарського права та законодавства Державної установи «Інститут економіко-правових досліджень імені В.К. Макутова НАН України»,

Забулонов Юрій Леонідович – академік НАН України, професор, доктор технічних наук, директор Державної установи «Інститут геохімії навколишнього середовища НАН України»,

Шибецький Юрій Олександрович – кандидат геологічних наук, старший науковий співробітник Відділу радіогідрогеологічних проблем Державної установи «Науково-інженерний центр радіогідрогеоекологічних полігонних досліджень НАН України»,

Наседкін Євген Ігорович – провідний науковий співробітник, к.географ.наук, Сектор проблем навколишнього середовища Національна академія наук України,

Балабух Віра Олексіївна - завідувачка відділу прикладної метеорології та кліматології Українського гідрометеорологічного інституту ДСНС та НАН,

Гроховецька Ірина Леонідівна - начальник відділу організації діяльності Управління гідрометеорології Управління гідрометеорології апарату ДСНС,

Колобродова Олена Володимирівна – представник Уповноваженого Верховної Ради України з соціальних та економічних прав,

Орлова Наталія Миколаївна - головний спеціаліст Департаменту з питань взаємодії з Верховною Радою України, іншими державними органами Секретаріату Кабінету Міністрів України,

Бабенко Дмитро Володимирович - головний консультант секретаріату депутатської фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»,

Клим'юк Діана – помічник-консультант народного депутата України Геращенко І.В.

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка Олега Володимировича підрахунок голосів під час голосування на засіданні Комітету, що проводиться у режимі відеоконференції, здійснюватиме народний депутат України Магера Сергій Васильович.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В.

Бондаренко О.В. проінформував учасників засідання, що зараз він присутній і проводить засідання Комітету з Чорнобильської атомної електростанції, за участі представників ДСНС і представників зони відчуження. Відмітив, що був безпосередньо біля атомного блоку, тобто четвертого непрацюючого реактора.

Бондаренко О.В. також вніс пропозицію щодо порядку денного:

1. Включити до проекту порядку денного питання:

"Інформація щодо стану ліквідації наслідків ворожої повітряної атаки по ЧАЕС" і розглянути його першим.

2. Розгляд питань 2, 3, 4 та 5 запропонованого проекту порядку денного перенести на наступне засідання Комітету.

3. Додатково включити до проекту порядку денного два питання і розглянути їх, відповідно 5-тим та 6-тим, а саме:

"Про утворення робочої групи з доопрацювання до другого читання проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр.№ 12353)" та

"Про лист народного депутата України Овчинникової Ю.Ю. щодо звернення до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики з проханням сприяти прискоренню розгляду Верховною Радою України проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України

щодо оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком, реєстр. № 10198 від 30.10.2023, внесеного Кабінетом Міністрів України".

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

Питання до розгляду

1.	<p>Інформація щодо стану ліквідації наслідків ворожої повітряної атаки по ЧАЕС</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович</i></p> <p>Додатково включено до розгляду</p>
<i>Законопроекти, щодо яких Комітет визначено головним</i>	
2.	<p>Проект Закону про Загальнодержавну цільову екологічну програму поводження з радіоактивними відходами (реєстр. № 12356 від 23.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Нестеренко Кирилл Олександрович</i> <i>Решетилова Юлія Євгенівна</i></p>
<i>Законопроекти, до яких Комітет має подати свої пропозиції</i>	
	<p>Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб" та інших законів України (реєстр. № 12301 від 11.12.2024), внесений народним депутатом України Фроловим П.В. та іншими народними депутатами України, та проект Закону про внесення змін до Закону України "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб" та інших законів України (реєстр. № 12301-1 від 26.12.2024), внесений народним депутатом України Гриб В.О. та іншими народними депутатами України.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович</i> <i>Лопушенко Олександр Іванович</i></p> <p>Розгляд питання перенесено</p>
	<p>Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо оцінки ефективності та результативності діяльності митних органів (реєстр. № 12360 від 25.12.2024), внесений народним депутатом України Гетманцевим Д.О. та іншими народними депутатами України.</p> <p style="text-align: right;"><i>Допов.: голова підкомітету Прошук Едуард Петрович</i> <i>Воловенко Ольга Петрівна</i></p> <p>Розгляд питання перенесено</p>
	<p>Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо приведення регулювання у сфері ветеринарної медицини у відповідність до актів права Європейського Союзу (реєстр № 12285 від 04.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України, та проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо приведення регулювання у сфері ветеринарної медицини та у сфері благополуччя тварин у відповідність до актів права Європейського Союзу (реєстр № 12285-1 від 24.12.2024), внесений народним</p>

	<p>депутатом України Кучером М.І. та іншими народними депутатами України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна Ярмоленко Оксана Василівна</i></p> <p>Розгляд питання перенесено</p>
<i>Питання до розгляду</i>	
	<p>Про лист Рахункової палати від 27.12.2024 № 03-4366 щодо Звіту про результати аудиту ефективності на тему «Зниження ризиків катастроф – заходи з адаптації до зміни клімату».</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович Бережний Євген Олегович</i></p> <p>Розгляд питання перенесено</p>
3.	<p>Звіт про роботу Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування на період дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.</p> <p><i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович Воловенко Ольга Петрівна Войтович Людмила Василівна</i></p>
4.	<p>Про внесення змін до Плану роботи Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування на період тринадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.</p> <p><i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович Воловенко Ольга Петрівна Войтович Людмила Василівна</i></p>
5.	<p>Про утворення робочої групи з доопрацювання до другого читання проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр.№ 12353).</p> <p><i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович Лопушенко Олександр Іванович</i></p> <p>Додатково включено до розгляду</p>
6.	<p>Про лист народного депутата України Овчинникової Ю.Ю. щодо звернення до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики з проханням сприяти прискоренню розгляду Верховною Радою України проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком, реєстр. № 10198 від 30.10.2023, внесеного Кабінетом Міністрів України.</p> <p><i>Допов.: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна</i></p> <p>Додатково включено до розгляду</p>

УХВАЛИЛИ:

Затвердити порядок денний з урахуванням запропонованих змін.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

1.

СЛУХАЛИ: Інформацію щодо стану ліквідації наслідків ворожої повітряної атаки по ЧАЕС.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Прошук Е.П., Магера С.В., Іщенко Г.Г., Миронюк В.Г., Дишкант С.В., Власенко С.Г., Григораши О., Новак В., Іванов І.П.

Іщенко Г.Г. проінформував, що 14 лютого о 1 годині 59 хвилин відбулася пряма атака дрона в НБК арки і відбулося загоряння. На сьогоднішній день ще ведуться роботи по локалізації загоряння і тління мембрани по контуру зовнішньої арки. Доповів, що працюють підрозділи ДСНС, викидів в атмосферу і в навколишнє середовище радіаційних речовин немає. Ведеться постійне обстеження території проммайданчика, персоналу, також фахівців ДСНС, в тому числі і під аروحним простором, і біля об'єкта укриття з початку надзвичайної ситуації і до цього моменту. Також контролюється ситуація системами АСКРО, RODOS. Крім того, розставлені пости як біля самої арки, так і в межах кілометра-п'яти і далі ведеться радіологічний моніторинг. Персонал перевіряється на ЛВК, на елвеерах, тобто іде дозконтроль, постійний аналіз ситуації. Зазначив, що залучені фахівці з науково-дослідних інститутів, які провели обстеження. Наразі триває засідання комісії, де вирішується питання першочергових заходів по ліквідації, а також по конструкціям пошкодження зовнішньої арки. Надані пропозиції будуть враховані в подальшій роботі. Наголосив, що ДСНС, персонал ЧАЕС і інші сили, які задіяні на сьогоднішній день на гасінні надзвичайної ситуації, працювали і працюють в дуже важких умовах.

Бондаренко О.В. запитав які подальші дії з боку зони відчуження, з боку міністерства після подолання наслідків надзвичайної ситуації, після того як ДСНС України завершить роботи на об'єкті?

Іщенко Г.Г. відповів, що з боку агентства, міністерства і в першу чергу з боку ЧАЕС перші дії – це буде проведено ще більш детальне обстеження і видані рекомендації щодо закриття зовнішніх впливів зовнішньої арки. Буде розроблятися уже порушений повністю технологічний регламент експлуатації, безпечної експлуатації конфайменту. Будуть вноситися зміни в подальшому і прийматимуться технічні рішення щодо забезпечення безпеки.

Миронюк В.Г. проінформував, що з 2-х годин ночі 14 числа підрозділи ДСНС розпочали роботу на Чорнобильській АЕС. Роботи ускладнювались у зв'язку з погодними умовами і у зв'язку з нестандартною надзвичайною подією (відсутні будь-які нормативні акти, які підтверджували б систему ліквідації цієї пожежі, розміщення горючих речовин всередині утеплювача не давало належну можливість ліквідувати пожежу, тому мембрана, яка горюча,

розповсюджувалася всередині утеплювача). Зазначив, що до ліквідації залучено ДСНС із семи областей, формуються верхолази для того, щоб замінити тих, хто вже набрав певну дозу радіації. На сьогодні ситуація стабільна, здійснюється чергування особовим складом, резерв особового складу достатній, сили, засоби є, автомобілі є, вода постійна, тривала, проблемних питань немає. Проблемне питання тільки у вирішенні подальших шляхів гасіння.

Дишкант С.В. проінформував, що наразі на відмітці 108 метрів знаходиться в роботі 15 осіб – це верхолази, які безпосередньо працюють над ліквідацією двох осередків тління. Паралельно з ними у взаємодії з Нацгвардією і ДСНС працюють і дві групи дронів, які коригують роботу і вивчають відповідно, де збільшена температура. На місці зараз 27 одиниць техніки, 104 особового складу.

Бондаренко О.В. подякував всім представникам ДСНС: і керівному складу ДСНС, і безпосередньо пожежним, і рятувальникам, - які з першої хвилини підключилися до подолання цієї надзвичайної ситуації та зазначив: "тільки завдяки злагодженій роботі, тільки завдяки професійному виконанню своїх обов'язків за призначенням ми можемо не допустити подальше розповсюдження вогню, подальше псування цієї конструкції, яка, як ми пам'ятаємо, вартує 1 мільярд 600 мільйонів доларів. І ми можемо запобігати розповсюдженню радіонуклідів і викиду радіонуклідів в навколишнє природне середовище, і відповідно загрозу як для працюючих на станції, так і для населення і Київської області, і всієї України. Я ще раз щиро дякую всім працівникам ДСНС. В черговий раз ви високо несете свій стяг рятувальників без зброї".

Власенко С.Г. подякував також працівникам ЧАЕС, працівникам ДСНС та відмітив, що після цієї атаки є наскрізне пробиття арки і вона втрачає свої функції. Але досліджувати це після ліквідації загорань мають вже безпосередньо науковці, проєктанти, інженери, архітектори. Подякував Бондаренку О.В., що привертає увагу цьому питанню. Відмітив, що Міндовкілля зі свого боку також залучає і міжнародні організації, і МАГАТЕ повідомляють, і представники МАГАТЕ там також на території ЧАЕС постійно перебувають. Закликав колег, щоб також на всіх майданчиках повідомляли світову громадськість.

Бондаренко О.В. відмітив, що Комітет буде проводити і далі контроль як за подоланням цієї надзвичайної ситуації так і за подальшим розвитком подій стосовно вивчення причин такого загорання.

Прошук Е.П. приєднався до слів вдячності працівникам ЧАЕС і рятувальникам. Відмітив, що "цінічно, що це відбувалося під час Мюнхенської конференції з питань безпеки, вчинено це все було, так продумано і здивовані від млявої такої реакції міжнародних партнерів. Це не просто черговий військовий злочин, це передусім загроза для всіх і для наших сусідів європейських".

Григораш О. на запитання Прошука Е.П. щодо МАГАТЕ відповів, що представники МАГАТЕ постійно працюють на майданчику ЧАЕС. 14-15 лютого вони оглянули і сам майданчик, саму арку, побували всередині приміщень, тобто за їх повідомленням не було жодних перешкод для їх діяльності. Вони надали звіти до Голови МАГАТЕ. Вся інформація, яка їм була потрібна, їм була надана.

Відмітив, що ті звіти, які вони подають, вони об'єктивно показують ситуацію, яка склалася на комплексі об'єкті НБК. Уточнив, що ту інформацію, яку дає МАГАТЕ, вона об'єктивна. Разом з тим, МАГАТЕ не вказує чий дрон попав в арку.

Магера С.В. подякував усім, хто був задіяний по ліквідації наслідків і хто зараз працює у тих умовах. Запитав щодо пошуку коштів, які будуть потрібні для оновлення.

Власенко С.В. відмітив, що очікується відповідь від науковців проєктантів-інженерів, а також планується залучати Європейський банк реконструкції (ЄБРР), закордонних партнерів, тому що суми будуть величезні. Наразі ліквідація, потім обстеження і тоді буде розуміння про які суми і про які цифри йдеться.

Іщенко Г.Г. додав, що проінформовано партнерів банк ЄБРР, який був основним донором і від Єврокомісії. Крім того проведені перемовини з представниками GSO – це також представництво в Україні, яке залучає міжнародні кошти. І всі запевнили, що готові розглянути розширене фінансування по вирішенню даної проблеми.

Григораш О. на запитання Бондаренка О.В. щодо страхування від такого випадку відповів, що є поняття цивільна відповідальність за ядерну шкоду, але воно не поширюється на збройні конфлікти, тобто навіть це страхування не можна застосовувати під час військових дій.

Новак В. проінформував, що коли вибиралися конструктивні елементи зовнішньої обшивки арки, можливість загорання арки, то всі випробування було проведено. Розглядалася можливість зовнішньої чи внутрішньої дії пожежі, в тому числі розглядалася можливість загорання конструкцій, так званого, пирога зовнішньої обшивки арки під час попадання блискавки. Всі випробування проводилися. Ніхто під час проектування арки, звичайно, на той момент і взагалі, не розглядав можливість попадання будь-якого безпілотної чи будь-якої ракети, чи взагалі артилерійського обстрілу.

Миرونюк В.Г. звернувся до Новака В. щодо напрацювання спільного плану дій.

Іванов І.П. відмітив, що Міністр енергетики Герман Галущенко як представник і глава делегації від України в Раді керуючих МАГАТЕ офіційно звернувся в той же самий день до генерального директора пана Рафаеля Гроссі, проінформував про поточну ситуацію на Чорнобильській станції, закликав активізувати міжнародні зусилля для того, щоб змусити росію припинити ці терористичні акти на ядерні об'єкти. Та, безумовно, це питання буде ще додатково підніматися безпосередньо на черговій Раді керуючих, яка в березні планується у Відні.

УХВАЛИЛИ:

Інформацію взяти до відома, з подальшим контролем Комітетом питання ліквідації наслідків ворожої повітряної атаки по ЧАЕС і недопущення подальшого розвитку подій щодо витоку радіонуклідів.

Питання на голосування не ставилось.

Відповідальні: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович
головний консультант Лопушенко Олександр Іванович

2.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. щодо проекту Закону про Загальнодержавну цільову екологічну програму поводження з радіоактивними відходами (реєстр. № 12356 від 23.12.2024), внесеного Кабінетом Міністрів України.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Магера С.В., Власенко С.Г., Іванов І.П., Мишковська А.А., Забулонов Ю.Л., Малишева Н.Р., Носовський А.В., Шехунова С.Б., Краснова Ю.А., Шибецький Ю.О., Іщенко Г.Г.

Власенко С.Г. презентував законопроект.

Решетилова Ю.Є. проінформувала щодо зауважень і пропозицій до законопроекту.

Іванов І.П. зазначив, що Міністерства енергетики України за результатами опрацювання аргументів розробників, представлених у протоколі узгодженої позиції проекту акту, що виносився на розгляд Кабінету Міністрів, погодилося із зауваженнями і в цілому підтримує законопроект.

Мишковська А.А. відмітила, що Держатомрегулювання також підтримує цей законопроект.

Забулонов Ю.Л. зазначив, що Інститут геохімії навколишнього середовища в цілому підтримує законопроект, висловив сподівання, що при реалізації законопроекту знайдуться кошти для того, щоб впровадити сучасні інноваційні технології, які розробляються Національною академією наук і які знаходять широкий попит за кордоном.

Малишева Н.Р. проінформувала, що Інститут держави і права Національної академії наук пропонує усунути неузгодженості, неспівпадіння в частині джерел фінансування, які визначені розділом проекту програми обсяги та джерела фінансування програми і паспорту програми, пункт 7 додатку 1. В проекті, не враховано, що виробники радіоактивних відходів відповідно до вимог податкового законодавства сплачують до державного бюджету відповідний екологічний податок. Саме він є одним із головних джерел наповнення Державного фонду поводження з радіоактивними відходами, що створюється у складі спеціального фонду держбюджету, і кошти його спрямовуються на фінансування вказаних заходів. І за цих обставин Інститут вважає, що кошти виробників радіоактивних відходів не повинні передбачатися як одне з окремих джерел фінансування заходів, оскільки це має ознаки запровадження додаткового оподаткування суб'єктів господарювання чи

встановлення для таких суб'єктів додаткових обов'язкових платежів, які не передбачені податковим законодавством.

Шехунова С.Б. зазначила, що Інститут геологічних наук має зауваження стосовно геологічного сховища і сховища на середніх глибинах та ін., які можуть бути враховані.

Носовський А.В. зазначив, що Інституту проблем безпеки атомних електростанцій Національної академії наук України в цілому підтримує законопроект.

Краснова Ю.А. висловила уточнення і зауваження від Інституту економіко-правових досліджень та зазначила, що підтримується ідея розробки і удосконалення законодавства, яке сформовано на поводження з радіоактивними відходами і в цілому підтримується концепція.

Шибецький Ю.О. проінформував, що Радіоекологічний центр підтримує законопроект.

Магера С.В. звернув увагу на питання джерел фінансування, запропонованих у законопроекті.

Іщенко Г.Г. відповів, що питання опрацьовується відповідними фахівцями і науковцями. Планується вносити зміни у загальнодержавну програму щодо фінансування і залучати також міжнародні кошти для виконання робіт. Звернувся з проханням підтримати законопроект.

Бондаренко О.В. звернувся до Міндовкілля з питанням щодо доцільності доповнення напрямків реалізації програми подоланням наслідків сьогоденної ситуації, яка сталася внаслідок потрапляння бойового дрону до укриття 4-го реактора.

Власенко С.Г. погодився з пропозицією внесення відповідних змін.

УХВАЛИЛИ:

Комітет ухвалив висновок та прийняв рішення рекомендувати Верховній Раді України проект Закону про Загальнодержавну цільову екологічну програму поводження з радіоактивними відходами (реєстр. №12356 від 23.12.2024), внесений Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем на пленарному засіданні із зазначеного питання визначено народного депутата України Магера Сергія Васильовича.

Рішення прийнято: за – 10, проти – 0, утрималися – 0.

Висновок Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Нестеренко Кирилл Олександрович
головний консультант Решетилова Юлія Євгенівна

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. про Звіт про роботу Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування на період дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Воловенко О.П.

Воловенко О.П. проінформувала, що за період роботи дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання проведено 11 засідань Комітету, на яких розглянуто 35 питань, в тому числі 14 по контролю за виконанням законів, постанов, власних рішень. Розглянуто на засіданнях Комітету та внесено на розгляд Верховної Ради України 8 законопроектів та 2 проекти постанов, з підготовки яких Комітет визначено головним. Розглянуто на засіданнях Комітету та направлено відповідні висновки до головних комітетів щодо 12 законопроектів. За поданням Комітету прийнято 5 законів, 2 постанови та 1 законопроект прийнято за основу в першому читанні, 17 законопроектів було знято з розгляду Верховної Ради України. Проведено 10 робочих нарад, зустрічей з питань, які віднесені до предметів відання комітету та одні слухання у комітеті. Члени Комітету та представники секретаріату брали участь в понад 30 заходах, це конференції, семінари, засідання колегій, тощо. Також за цей період розглянуто 2 тисячі 609 листів і звернень народних депутатів України, центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій та громадян.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію взяти до відома.
2. Затвердити Звіт про роботу Комітету за період дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Рішення прийнято: за – 10, проти – 0, утрималися – 0.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович
керівник секретаріату Воловенко Ольга Петрівна
головний консультант Войтович Людмила Василівна

4.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. про внесення змін до Плану роботи Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування на період тринадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Воловенко О.П.

Воловенко О.П. зазначила, що необхідно виключити із Розділ VI Плану роботи Комітету з питань екологічної політики та природокористування на період тринадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання захід: "Виїзна нарада щодо проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр. № 12353)" у зв'язку з проведенням його у січні 2025 року у місті Харків, тобто у період роботи дванадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію взяти до відома.
2. Внести зміни до Плану роботи Комітету на період тринадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 0.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович
керівник секретаріату Воловенко Ольга Петрівна
головний консультант Войтович Людмила Василівна

5.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. про утворення робочої групи з доопрацювання до другого читання проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр.№ 12353).

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Мандзій С.В.

Бондаренко О.В. нагадав, що на останньому засіданні Верховна Рада України прийняла за основу законопроект реєстр. № 12353. Станом на зараз іде час по напрацюванню і поданню до Комітету правок до другого читання. До Комітету уже звернулися Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики і Комітет з питань національної безпеки, оборони та розвідки стосовно необхідності створення робочої групи для доопрацювання цього законопроекту. І відповідно подаються уже кандидатури до складу цієї робочої групи. Зазначив, що законопроект необхідно також суттєво доопрацювати в частині врахування зауважень Головного науково-експертного управління та тих пропозицій, які надійдуть від колег. Висловив пропозицію про утворення робочої групи.

Мандзій С.В. підтримав пропозицію Бондаренка О.В. та запропонував свою кандидатуру для включення до складу робочої групи.

УХВАЛИЛИ:

1. Створити робочу групу з доопрацювання до другого читання проекту Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання питання проведення обов'язкової евакуації (реєстр. № 12353) на чолі з Головою Комітету Бондаренком О.В.

2. Для напрацювання спільних рішень запропонувати увійти до складу зазначеної робочої групи представникам Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики, Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки, Комітету з питань правоохоронної діяльності, центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

3. Надати право керівнику робочої групи, Голові Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренку О.В. затвердити склад робочої групи та у разі потреби вносити зміни до її складу.

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 0.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович
головний консультант Лопушенко Олександр Іванович

6.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. про лист народного депутата України Овчинникової Ю.Ю. щодо звернення до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики з проханням сприяти прискоренню розгляду Верховною Радою України проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком, реєстр. № 10198 від 30.10.2023, внесеного Кабінетом Міністрів України.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Овчинникова Ю.Ю., Лабунська А.В., Юхимчук О.Ю.

Овчинникова Ю.Ю. проінформувала, що серед головних питань, з якими, в тому числі, звертаються установи природно-заповідного фонду, є важливість прийняття законопроекту реєстр. № 10198, де основним Комітетом з розгляду є Комітет з питань фінансів, податкової та митної політики. Відмітила, що є неврегульованість фіксованої ставки земельного податку і дуже важливо, щоб це не перешкоджало в подальшому ефективності функціонування установам природно-заповідного фонду. Це одне з євроінтеграційних зобов'язань щодо збільшення і є одне з політичних зобов'язань допомогти установам у вирішенні

тих проблем, з якими вони стикаються. Звернулася з прохання підтримати пропозицію щодо звернення.

Бондаренко О.В. підтвердив необхідність і нагальність прийняття цього закону і звернувся до Міндовкілля стосовно напрацювання необхідних компенсаторних механізмів та стосовно додаткового спілкування щодо законопроекту в уряді і з відповідним комітетом.

Юхимчук О.Ю. погодилася з пропозицією Бондаренка О.В., Лабунської А.В. та Овчинникової Ю.Ю. щодо необхідності спільного опрацювання наданих зауважень і висновків комітетів до законопроекту реєстр. № 10198.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію взяти до відома.

2. Звернутися до Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики з проханням сприяти прискоренню розгляду Верховною Радою України проекту Закону про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування земель природно-заповідного фонду земельним податком, реєстр. № 10198 від 30.10.2023, внесеного Кабінетом Міністрів України.

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 0.

Відповідальні: голова підкомітету Овчинникова Юлія Юріївна.

Голова Комітету

О. Бондаренко